

成淵交通抱抱



發行日期:107年3月1日

發行單位:教官室

死角奪命！疑未保持安全車距 75歲婦騎車遭公車輾斃

台南永康發生公車輾死人的意外，當時公車正直線行駛，旁邊突然有1輛機車慢慢靠了過來，下1秒就和公車發生碰撞然後倒地，75歲的婦人頭部被公車後輪輾過，當場死亡。

公車駕駛發現好像撞到人立刻停了下來，但老婦人已經倒地不起、傷重不治。警方研判75歲老婦人從大灣古厝要回台南市的家，就在大灣東路口時不確定是要直行或是要左轉，但因為沒有和公車保持安全間距釀成意外。

永康分局交通分隊長楊勝貴：「初步分析肇因為雙方駕駛人未保持安全的行車間距。」

警方初步調查老婦人沒有駕照，55歲的公車司機沒有酒駕、駕駛經驗也很資深，初步研判公車沒有違規。到底是騎士違規左轉導致還是未保持安全間距？必須釐清，才能清楚車禍的肇事責任。



下公車跌倒！女學生頸卡護欄跪著斷氣

大陸武漢發生一起離奇意外，一名年輕女學生在拖著行李箱下公車時，不小心往前跌倒，整個人身體前傾，不偏不倚卡在公車站的波浪型護欄間隔之中，目擊的民眾見狀立刻報警，但等到警方及醫護人員趕到現場時，女學生已斷氣身亡。

離奇意外引發大陸網友們熱議，有人指出這其實並非首例，去年就曾發生過一名孕婦卡在類似造型的護欄身亡意外，要求有關當局重新更改設計，避免類似的意外再度發生。

公車是我們日常都會使用的大眾運輸工具之一，雖然既方便又安全，卻潛藏著不知何時會發生的危險，所以大家在數用公車這項交通工具時，希望大家可以注意以下幾點原則：

1. 公車行進時請盡量不要在車廂內隨意走動，若突然緊急剎車，可能釀成意外。
2. 下車時請多多注意左右來車及車廂與地面之間的落差，維護自身安全。
3. 流感盛行時，請多多佩戴口罩，避免病毒在車廂內部散播，傳染給自己或是他人。
4. 在公車裡請保持安靜，如有使用3C產品，請盡量調成靜音或震動，或是佩戴耳機。
5. 請盡量禮讓座位給需要的旅客。
6. 若身體有疾病或是不舒服的情況時，可以找公車司機幫忙，或尋求其他旅客協助。
7. 在公車進站時，請保持一定的距離，避免發生危險

本校交通安全服務隊也呼籲，同學在使用便捷的大眾運輸工具時，請一掉留意自己周遭環境，維護自身安全，每天才能平平安安回家。

大道之行，安全唯一